
1 
 

Ata da Centésima Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária  

 

Ata da Centésima Quinquagésima Terceira Sessão Ordinária, do Quarto ano 

Legislativo da Sexta Legislatura, da Câmara Municipal de Alto Paraíso–RO, realizada 

no dia dezesseis do mês de Novembro do ano de dois mil e dezesseis, às nove horas, 

no Plenário da Câmara Municipal, sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar 

Bergantin – SD. Compareceram ainda a este ato, os Senhores Vereadores: Aparecido 

Antônio Machado – PP; Aparecido Vieira Lopes – SD; Fabiano Reges Fernandes – 

PSD; Geroaldo Ramos Silva – PMDB; João Maria dos Santos – PRB; José Oliveira de 

Lima – PMDB; Juvenil Santos Sena – PSDB; Nelson Dias Fonseca – PMDB. Faltou á 

este ato o Vereador: Donato de Jesus Almeida – PT; Marcos Froes Pereira – PTN. 

Após constatar a existência do quórum regimental, o Senhor Presidente roga a 

benção de Deus sobre os trabalhos e declara aberta a Sessão. Neste momento 

convida o Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB para assumir interinamente como 

Segundo Secretário da Mesa Diretora e ao mesmo tempo para fazer a leitura de um 

versículo da bíblia. Em Seguida o Senhor Presidente solicita ao Primeiro Secretario 

que proceda com a leitura da Ata Centésima Quinquagésima Primeira Sessão 

Ordinária. Logo após o Senhor Presidente coloca em votação a Ata da Centésima 

Quinquagésima Primeira Sessão Ordinária, ficando aprovada por unanimidade. Em 

Seguida o Senhor Presidente solicita ao primeiro Secretario que proceda com a leitura 

da Ata da Centésima Quinquagésima Segunda Sessão Ordinária. Neste momento o 

Senhor Presidente coloca em votação a Ata da Centésima Quinquagésima Segunda 

Sessão Ordinária com o pedido de ratificação do Vereador Juvenil Santos Sena – 

PSDB que fica aprovada por unanimidade. Em seguida solicita ao Primeiro Secretário 

que proceda com a leitura do Material de expediente que constou de: Ofício 

n°011/2016, de autoria do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural Sustentável; 

Oficio n° 049/COORD PROERD/ 7°BPM, de autoria do Comandante do 7° BPM, 

Alexandre Faria Gonzaga – Major PM; Ofício n° 00470/GSVR/2016, de autoria do 

Gabinete do Senador Valdir Raupp; Comunicado n° CM1989911/2016, de autoria do 

Ministério da Educação; Projeto de Resolução n° 246/2016, de autoria da Comissão 

de Orçamento e Finanças da Câmara Municipal. Logo após o Senhor Presidente 

passa aos Oradores inscritos ao Pequeno Expediente. Primeiro Orador 

Vereador Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Parabeniza os Vereadores 

Fabiano e Aparecido Antônio pela iniciativa de homenagear o Deputado Jesuíno 

Boabaid com o Titulo de Cidadão Honorário, porém fica chateado pelo fato de que os 

Nobres colegas deixaram o mesmo de fora do requerimento para a homenagem. 

Segundo Orador Vereador Nelson Dias Fonseca – PMDB. Apresenta 

cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. 

Fala da preocupação sobre a questão para do recurso através do Deputado Garçom 

com afinidade de construir a lavanderia e cozinha para o hospital do município que 

perdeu pela segunda vez por falta de documentação pela parte da administração. Diz 

que falta responsabilidade e capacitação na administração do município. Terceiro 
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Orador Vereador Fabiano Reges Fernandes – PSD. Apresenta cumprimentos aos 

Membros da Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala da cobrança 

pelo executivo do projeto de Lei para a documentação dos terrenos. Ressalta que 

optaram por colocar apenas os idealizadores do projeto de regularização dos terrenos 

no requerimento para homenagear o Deputado Jesuíno sem menosprezar os demais 

vereadores que participaram. Diz que todos os vereadores trabalharam juntos na 

questão do campo de futebol e dos terrenos. Não havendo Oradores inscritos para 

o pequeno expediente o Senhor Presidente coloca a Tribuna a disposição dos 

Oradores inscritos ao Grande Expediente. Primeiro Orador Vereador José 

Oliveira de Lima – PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e ao público presente. Inicia seu discurso parabenizando os 

Vereadores Fabiano e Aparecido Antônio pela iniciativa em homenagear o Deputado. 

Fala das contas do Ex-Prefeito Romeu que será votada nesta sessão. Ressalta a 

necessidade de emendas e recursos para complementar o orçamento do município. 

Orador fala também sobre a sua viagem á Brasília junto com outros Vereadores. Fala 

da perda da emenda no Valor de Quinhentos mil reais por falta de documentação da 

parte da administração. Fala da falta de competência e responsabilidade da 

administração do município. Parabeniza e agradece o Prefeito e o Secretario de obras 

pela iniciativa de consertar a porte na Linha C-110. Ressalta a necessidade de fazer 

um tapa buraco nas linhas C-100, C-110 e C-115 que está em condições precárias. 

Finaliza dizendo que irá á Brasília junto com demais Vereadores com intuito de 

conseguir emendas parlamentares para o município. Segundo Orador Vereador 

Juvenil Santos Sena - PSDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa 

Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Fala dos recursos e emendas para o 

município que por motivos de irresponsabilidade da administração são perdidos. Diz 

que e importante que a administração trabalhe junto com os Vereadores. Orador fala 

do baixo assinado que fez para resolver a questão dos terrenos do setor um, porem o 

mesmo foi impedido de continuar seu trabalho. Fala que está indignado com situação 

da operação tapa buraco no município que foi iniciado, no entanto não concluíram as 

obras. Diz que a população voltou a reclamar e que muitos culpam os Vereadores. 

Fala que e uma vergonha ter um Governador quem não cumpre com sua obrigação 

com o povo, e que nem ao menos compareceu na inauguração da prefeitura do 

município. Encerra pedindo a essa Casa de Leis para que tomem providencia 

cabíveis para resolver essa questão da operação Tapa Buraco no município, e exigir 

que o DER conclua as obras como combinado. Terceiro Orador Vereador Nelson 

Dias Fonseca - PMDB. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, 

aos seus Pares e ao público presente. Fala ao Vereador Juvenil que deve ter atenção 

e medir suas palavras, e que e vergonhoso seu comportamento em relação ao 

Governador. Fala do orçamento para o próximo ano, e que ficará com vinte por cento 

abertos, e que não poderia deixar de registrar que a emenda apresentada pelo 

Vereador Juvenil Santos Sena foi de fechar o Orçamento em zero por cento. Orador 

ressalta que tal emenda e inadmissível por prejudicara o próprio município. Fala que o 

Nobre Vereador está agindo de maneira errada e faltando com respeito no plenário. 

Neste momento o Senhor Presidente suspende a sessão por falta de quórum 
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parlamentar. Em seguida o Senhor Presidente solicita que os Vereadores Juvenil 

Santos Sena e o Senhor Nelson Dias Fonseca que se respeitem uns aos outros para 

que possa retorna aos trabalhos. Retornando aos trabalhos o Senhor Presidente 

coloca a tribuna a disposição do Vereador Nelson Dias Fonseca para concluir seu 

discurso. Neste momento o Vereador Nelson Dias Fonseca diz que e preciso que 

todos os vereadores tenha atenção em seus discursos para que não prejudiquem o 

município, e que devem ter fundamentos e princípios meio e fim. Diz que quando fala 

sobre o comportamento do vereador Juvenil sua intenção e deixar claro que devem 

ter respeito e que não foi sua intenção ofender ninguém. Fala que não seria viável 

fechar o orçamento e zero por cento porque isso só iria prejudicar a própria 

população. Neste momento o Vereador Geroaldo Ramos Silva – PMDB faz o uso da 

Liderança de Partido. Apresenta cumprimentos aos Membros da Mesa Diretora, aos 

seus Pares e ao público presente.  Pede desculpas pelo comportamento do Vereador 

Juvenil. Diz que o mesmo foi á Porto Velho para encontrar com o Governador junto 

com o Vereador Juvenil, no entanto não obteve sucesso pois o Governador estava 

ocupado e não pode atende-los.  Fala da operação Tapa Buraco no município que 

não foi concluída. Orador diz que não e criticando o Governador que irão conseguir 

resolver os problemas.  Finaliza convidando o Vereador Juvenil para ir junto com o 

mesmo em Ariquemes com intuito de falar com o responsável do DER e resolver essa 

questão do Tapa Buraco. O Vereador Juvenil Santos Sena – PSDB faz o uso da 

Liderança de Partido. Fala ao Vereador Geroaldo que o mesmo deve aprender a fazer 

seu discurso para que não sejam lançadas palavras ao vento. Pede respeito pela sua 

casa e família. Ressalta que o Governador em sua opinião não merece o apoio de 

Alto Paraiso, pois tem sido falho com a população do município. Quarto Orador 

Vereador Aparecido Vieira Lopes - SD. Apresenta cumprimentos aos Membros da 

Mesa Diretora, aos seus Pares e ao público presente. Parabeniza o Vereador José 

Ceará pelo seu trabalho em cobrar do Prefeito as necessidades da população. Fala 

dos pontos críticos na linha C-82 e meio, e que a secretaria de obras já concertou. 

Ressalta que e dever do Vereador cobrar pelo povo. Diz que tem certeza de que a 

Prefeita Helma irá fazer um ótimo trabalho. Fala que faltam recursos para concertar 

as linhas, porém a Secretaria de Obras tem feito o possível para atender as 

necessidades. Parabeniza o Senhor Geroaldo pela linha C-95 e cita alguns pontos 

que necessita de reparos. Fala dos recursos que voltam por falta de documentação e 

que essa situação e preocupante. Ressalta as maquinas que estão quebradas 

necessitando de manutenção. Finaliza seu discurso dizendo que e necessários fazer 

os reparos e manutenção nas maquinas para beneficio da população. O Vereador 

Nelson Dias Fonseca PMDB faz o uso da Liderança de Partido. Fala das obras que 

estão paradas no município. Diz que todos almejam por melhorias do município. 

Orador fala que todos os vereadores devem trabalhar em ordem de melhorar a 

situação do município independente do partido que pertencem. Conclui seu discurso 

falando de sua viagem e dos demais vereadores á Brasília para buscar recursos para 

o município, a fim de que a Prefeita tenha melhores condições para administrar o 

município e atender as necessidades da população. E não havendo mais oradores 

inscritos, o Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos oradores 



4 
 

inscritos para discussão de Projetos. Primeiro Orador Vereador Nelson Dias 

Fonseca – PMDB.  Pede a apreciação dos Nobres Vereadores ao Projeto de Lei que 

dispõe a votação das contas do Ex- Prefeito Romeu e que espera contar com o voto 

favorável dos vereadores. Não havendo mais oradores inscrito o Senhor Presidente 

coloca em votação ao plenário o Projeto de Resolução n° 246/2016 de autoria da 

Comissão de Finanças e Orçamento da Câmara Municipal que dispõe sobre as 

contas do município de Alto Paraíso referente ao exercício financeiro de 2010 de 

parecer favorável em conformidade com o parecer do Tribunal de Contas do Estado, 

que ficou aprovado por oito votos favoráveis e nenhum voto contrario. Logo após o 

Senhor Presidente coloca a tribuna a disposição dos vereadores para o uso da 

palavra em Esclarecimentos Pessoais. E não havendo Oradores e nada mais a ser 

deliberado, o senhor Presidente declara encerrada a Sessão, agradecendo a 

presença de todos. Convida a todos para a Centésima Quinquagésima Quarta 

Sessão Ordinária que será realizada no dia vinte e dois um do mês De Novembro do 

corrente ano às nove horas.  E que neste Feriado oremos por nossos entes queridos 

agradecendo a Deus por nossas Vidas. E Solicita a mim, Primeiro Secretário da Mesa 

para lavrar á presente Ata que lida e achada conforme segue assinada por mim e 

demais Membros da Mesa Diretora. 

 


